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             Yaşlı bir marangozun emeklilik çağı gelmişti. Patronuna işten ayrılmak istediğini ve artık ailesi ve torunlarıyla zaman geçireceğini söyler. Patron marangozdan son bir isteği olduğunu söyleyerek ondan son kez bir ev yapmasını ister. Marangoz kabul eder ve işe girişir fakat gönlü artık işte olmadığı için baştan savma işçilik ve kalitesiz malzeme kullanarak evi bitirir. İşini bitirdiğinde işveren evi gözden geçirmek için gelir. Dış kapının anahtarını marangoza uzatarak, 'Bu ev senin' der. 'Sana benden hediye' marangoz şoka girer ne kadar da utanmıştır. Keşke yaptığı evin kendi evi olduğunu bilseydi. O zaman öyle yapar mıydı hiç? 
            Marangoz sizsiniz her gün bir çivi çakar bir tahta koyar ya da bir duvar dikersiniz. Hayat bir 'Kendin yap' tasarımıdır. Oturduğunuz evin güzelliği de, çirkinliği de sizin eserinizdir.

Kâbe’de 1000 Altın Bulan Gencin Hikâyesi 
Gencin birisi Kâbe’de hep, “Ey doğruların yardımcısı olan Allah’ım, ey haramdan sakınanların yardımcısı olan Allah’ım, sana hamd-ü senalar ediyorum” diye dua eder. Bu durum herkesin dikkatini çeker. Biri sorar:
–“Neden hep aynı duayı yapıyorsun, başka bir şey bilmiyor musun?” der.
O da şöyle çok ilginç bir olay anlatır:
 
7-8 sene önce yine Kâbe’de iken içi altın dolu bir torba bulmuştum. İçinde tam 1000 altın vardı. İçimden bir ses: 
-“Bu altınlarla, şunları bunları yaparsın, zaten çok ihtiyacın da var” diyordu.
Hayır dedim kendi kendime, Allahtan korktum, bu benim hakkım değil, başkasının malı, kullanırsam haram olur dedim.
Bu sırada birisi, “şöyle bir torba bulan var mı?” diye bağırarak bu torbayı arıyordu. Çağırdım onu, “nasıl bir torbaydı, içinde ne vardı” diye sordum.
Torbayı doğru tarif etti ve “içinde 1000 altın vardı” dedi. “Al öyleyse torbanı”, diyerek torbasını ona verdim. Adam torbayı açıp içinden bana 30 altın verdi.
Bu parayla pazara gittim. Temiz yüzlü genç bir esiri [köleyi] överek satıyorlardı.
Gencin temizliği dikkatimi çekti. Yanlarına gittim, “bu köle için ne istiyorsunuz” dedim. 30 altın dediler. Adamdan aldığım o 30 altını verip o genci satın aldım.
Bir iki yıl geçti. O genç köle çok çalışkan, çok edepli idi. Asil bir hali vardı. Onu aldığıma çok memnun olmuştum. Bir gün onunla beraber bir yere giderken, karşıdan üç kişi geliyordu. Genç köle bana sokularak dedi ki:
-“Efendim, ben Fas Emirinin oğluyum. Bu gelenler babamın adamları. Beni buldular. Senden beni satın almak isterlerse, bak sen iyi bir insansın, onlara ‘30 bin altından’ aşağıya satma sakın” dedi.
O kişiler yanımıza geldi, “bu esiri bize satar mısın” dediler. “Satarım” dedim.
“60 altın verelim” dediler. “Olmaz” dedim. İyi ama sen bunu 30 altına almadın mı? Biz sana iki mislini veriyoruz dediler. Öyleyse gidin pazardan başka alın dedim.
Arttıra arttıra 20 bin altına kadar çıktılar. Ben “30 binden aşağı olmaz” dedim ve döndüm. Çaresiz kabul ettiler. Altınları verip, genci alıp gittiler.
 
Ben o 30 000 altınla, birçok işyerleri açtım, ticaret yaptım, daha çok zengin oldum. Bir gün bana arkadaşlar, “sen çok zengin oldun, çok zengin bir ailenin çok iyi bir kızı var. Babası yeni vefat etti. Onunla seni evlendirelim” dediler. 
Ben de o güvenilir kimselere “olur” dedim.
Nikâh kıyıldı. Deve yükleriyle kızın çeyizini getirdiler. Çeyiz arasında bir torba dikkatimi çekti, kıza, “bu nedir” dedim. O bana “içinde 970 altın var, babam Kâbe’de bunu kaybetmiş ve o 1000 altını bir genç bulup babama vermiş. Babam, altınlardan 30’unu bulan o gence vermiş. Kalanını da bana hediye etmişti ve ‘çeyizine koyarsın kızım’ demişti” dedi. 
Ben çok duygulandım.
Demek ki o gün bulduğum o altınlar, Rabbimin bana tahsis ettiği benim rızkım imiş. Hırs gösterip sahibine vermeseydim, o 1000 altın haram olarak gelecekti. Allah cc rızasını düşünerek geri verdim, şimdi helal yoldan yine bana geldi. Üstelik de Lütfu İlahi olarak, yanına 30 000 altın ilave edilerek ve böylesine hayırlı bir eş katarak bana gönderildi… 
• İşte bunun için her zaman “Ey doğruların yardımcısı olan Allah’ım, ey haramdan sakınanların yardımcısı olan Allah’ım, sana hamd-ü senalar ediyorum” diye dua ediyorum…
