DEĞERLER EĞİTİMİ PROJESİ OCAK-ŞUBAT AYININ DEĞERİ:

“ÇALIŞKANLIK”

Yaratılmışların en mükemmeli olan insan, sosyal bir varlıktır. Yaşadığı çevresi, ailesi ve diğer insanlarla sürekli ilişki halindedir. Esasen yaratılışı gereği böyle olmak zorundadır. Zira o, ihtiyaçlarını karşılamak, korunmak, maddî-manevî açıdan insan olmanın gerektirdiği şartlara, asgari ölçülerde sahip olmak arzusunu duyar. Ancak zayıf olarak yaratıldığından gücü, kudreti, bilgisi, yeteneği, imkânı, ömrü sınırlı olmasına karşın, adeta sınırsız derecede ihtiyaçları vardır. Bu olgu, bir anlamda hayat yükünü tek başına taşımaktan aciz, yekdiğerine muhtaç bir varlık olma sonucunu doğurmaktadır. Öyle ise toplu halde yaşanacak, bir araya gelinip iş bölümü içerisinde ihtiyaçlar karşılanacak, pek ağır olan hayat yükü biraz olsun hafifletilecektir. Bu ise, insan için olmazsa olmaz kabilinden sosyal bir realitedir.
Hayvanlar dünyası ve özellikle böcekler, yaşadıkları ortama ayak uydurabilmek için içgüdüleriyle belirli kurallar oluştururlar. Meselâ, bal arıları, ipek böcekleri, karıncalar, bilinçli olmasalar da belirli kurallar içerisinde hareket ederler ki, son derece mükemmel bir düzenleri vardır. İlahi Kudret’in teminatı altında, sahip oldukları düzene ve dengeye asla halel getirmezler. Evet, insan yaratılışı gereği dirlik ve düzenden yanadır. Anarşi ve kargaşadan her zaman korkmuş, uzak kalmanın yollarını aramıştır. Anayasa, kanunlar, yönetmelikler, kısacası hukuk, onun hayatında hep var olagelmiştir.
İslâm’ın ana kaynağı Kur’an-ı Kerim, bu gerçeğe uygun olarak insanın yaşadığı sosyal hayatı aydınlık kılacak, onu kargaşadan koruyarak mutlu bir toplum hayatına ulaştıracak prensipleri belirlemiş, evrensel anlamda herhangi bir ayrım gözetmeksizin bütün insanlığın idrakine sunmuştur. İlim öğrenmek, çalışkan ve üretici olmak, verilen sözde durmak, emanetleri ehline vermek, emaneti korumak, yaratılmışlara şefkat ve merhamet, adalet, bu prensiplerden sadece bir kaçıdır. Biz burada "Çalışmanın Mahiyeti, Dinimiz İslam’daki Yeri ve Önemi” üzerinde duracağız.
ÇALIŞMAK ESASTIR
Atalarımız veciz bir ifade olarak “Ne ekersen onu biçersin" demişler. Ya hiçbir şey ekilmemişse? O zaman biçilecek herhangi bir şey de yok demektir. O halde insan, hayatını devam ettirebilmek için biçmeye muhtaç olduğu gibi, biçebilmek, ürün ortaya koyabilmek için de emek vermek, çalışmak zorunda olan bir varlıktır.
İbn Haldun, iktisadi faaliyette bulunmayı insanı diğer canlılardan, hayvanlardan ayıran bir özellik olarak değerlendirir. Çünkü hayvanlar ihtiyaçları olan şeyleri, bir üretim faaliyetinde bulunmalarına gerek olmaksızın çevrelerinde hazır buldukları halde, insan için durum farklıdır. O, çoğu zaman çevresinde bulunan şeyleri, ihtiyacını karşılayabilmesi için bir üretim sürecinden geçirmek zorundadır.
Yeryüzünü bütün bir varlık dünyası ve özellikle insan için muazzam bir sofra niteliğinde yaratan Allah, bu nimetlerden yararlanmayı da çalışmaya, emek vermeye bağlamıştır. Bu anlamda Yüce Allah, mealen şöyle buyurmaktadır: “İnsan için kendi çalışmasından başka bekleyeceği herhangi bir karşılık (ücret) yoktur. Ve çalışması da ileride görülecektir. Sonra da ona karşılığı tastamam verilecektir.”2
Esasen insan, Allah’ın Rahman isminin bir tecellisi olarak hiçbir ücret ödemeden görme, işitme, konuşma, düşünme, öğrenme, hareket etme gibi nice nimetlere sahip olmuştur. Ne yağmurun yağmasına, ne birer erzak vagonu niteliğindeki mevsimlerin oluşumuna, ne güneşin varlığına, ne gece-gündüzün meydana gelişine herhangi bir katkısı vardır. Bütün bunlar, Rahman’ın birer rahmet eseri olarak yarattığı, insanın da yoğun olarak faydalandığı nimetler zinciridir. Öyle ki, şayet Allah, varlık dünyasına rahmet nazarıyla bakmasaydı, bizim çalışmamızın, gayret göstermemizin de bir anlamı olmayacaktır.

FAALİYET ÖNERİLERİ
•	Değerler Eğitimi “İyilik Kutusu” Etkinliği
•	“Çalışkanlık” ile ilgili broşür ve afiş hazırlanması
•	“Çalışkanlık” ile ilgili video/film izlettirme ve kitap okutturma
•	“Çalışkanlık” ile ilgili sınıflarda münazara ve seminerler
•	Veli Bilgilendirme Mektupları 
[bookmark: _GoBack]•	Öğretmenler “çalışkan bir insan olmak için neler yapılmalıdır?” konusunu öğrencilerle paylaşmalı, görüş ve fikirlerine başvurmalıdır.
•	Eğitim Koçluğu ve rehberlik çalışmalarında bu konuya hassasiyet gösterilmelidir. 
•	Her ay kişilikli, başarılı,  dürüst ve ideal öğrenci davranışı sergileyen öğrencileri  “Ayın Örnek Öğrencisi”   olarak seçmek, ödüllendirmek ve onurlandırmak, öğrencileri olumlu davranmaya yönlendirmek.     
•	Okulda yapılan her etkinlikte ayın değerinden önemle bahsetmek, evde, okulda ve toplumda ayın değerini canlı tutmak…



